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RESUMO

Descrição resumida da proposta, incluindo a metodologia proposta, com o máximo de uma página.
Palavras-chave: indicar de 3 a 6 palavras-chave, separadas por ponto-vírgula

1. INTRODUÇÃO

Descrição breve do assunto a ser abordado, ocupando o máximo de 1 página, com destaque para os principais aspectos científicos e aplicação da proposta.

2. REVISÃO BIBLIOGRÁFICA

Apresentação de dados científicos sobre o assunto da proposta, com apresentação coerente das idéias e citações bibliográficas. As referências bibliográficas devem possuir uma formatação padronizada.

3. JUSTIFICATIVA E OBJETIVOS

Possíveis conclusões e questionamentos sobre o assunto abordado na revisão bibliográfica, que serve de suporte para a justificativa da proposta apresentada. Em seguida, os proponentes devem descrever os objetivos a serem atingidos com a execução do projeto de pesquisa. Máximo de 1 página.

4. MATERIAL E MÉTODOS

Organizar uma metodologia com o formato que seja conveniente para a proposta apresentada.

5. REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS

LOCAL DE EXECUÇÃO E ORÇAMENTO
Nessa seção os proponentes devem listar o(s) local(is) de execução das atividades propostas, bem como equipamentos e material que serão utilizados. O custo do material a ser adquirido deve ser informado, bem como a provável fonte de recurso que será utilizada. Nessa seção, após breve explicação em forma de texto, sugere-se a apresentação sob forma de quadro. Esse item não precisa ser numerado.
